
COPIA
IMMEDIATAMENTE ESEGUIBILE

CONSIGLIO COMUNALE

DELIBERAZIONE N. 58 DEL 03-07-2014

OGGETTO: Conferimento della "Cittadinanza Onoraria Simbolica" del Comune di
Sesto Fiorentino ai bambini saharawi ospiti a Sesto Fiorentino nei mesi estivi.

L’anno duemilaquattordici il giorno tre del mese di luglio alle ore 14.48, in Sesto Fiorentino nella sala delle
adunanze, previa convocazione nei modi e forme previste nello Statuto e nel Regolamento vigenti, il Consiglio
Comunale si è riunito in seduta pubblica ordinaria di prima convocazione.

Dei componenti del Consiglio Comunale, sono presenti:

BIAGIOTTI SARA PGORRONE LUCA P
MARIANI GIULIO PVANNI TOMMASO P
KAPO DIANA PBARONTI RICCARDO P
BRUSCHI GABRIELLA PMUSCAS FABRIZIO P
PECCHIOLI CLAUDIA PPOLICASTRO GIOVANNI P
GIORGETTI ANDREA PCECCHERINI MAURO P
STERA AURELIO PLOIERO DAVIDE P
SOLDI MAURIZIO ULIVO PTAURIELLO MARIA P
SACCONI ANTONIO PQUERCIOLI MAURIZIO P
BUSATO LAURA PLICCIARDI GAETANO P
BIAGIOTTI SIMONETTA PMADAU JACOPO P
LAPI SARA PCORSI BEATRICE P
GUARDUCCI ANDREA P

PRESENTI N.   25    -    ASSENTI N.    0

PRESIEDE l’Adunanza il PRESIDENTE BRUSCHI GABRIELLA.

PARTECIPA il VICE SEGRETARIO GENERALE  FARSI GABRIELLA.

SCRUTATORI designati: LICCIARDI GAETANO, PECCHIOLI CLAUDIA, SOLDI MAURIZIO ULIVO.

ASSESSORI ESTERNI:
ZAMBINI LORENZO P
BICCHI VALENTINA P
DI MATTEO MICHELA P
MARTINI SARA P
TAITI TAMARA P
ELLER VAINICHER LUCA P

Il PRESIDENTE constatato che il numero degli intervenuti è legale, dichiara aperta la discussione
sull’argomento in oggetto:

(… omissis resoconto verbale della seduta …)



IL CONSIGLIO COMUNALE

PREMESSO che:
il Sahara occidentale, ex colonia spagnola, avrebbe dovuto esercitare il proprio diritto-
all’autodeterminazione fin dal 1975, secondo le deliberazioni della Corte
Internazionale del’AIA e delle numerose risoluzioni ONU;
nel 1975, invece, il territorio fu invaso ed occupato dal Marocco, in occasione della-
marcia verde e a seguito di tale invasione parte della popolazione nativa fu costretta a
fuggire sotto i bombardamenti dell’aviazione marocchina, verso l’Algeria dove vive,
da allora, in campi di rifugiati nel deserto inospitale di Tindouf;
dalla data dell’occupazione da parte del Marocco permane uno stato di forte-
repressione nei confronti della popolazione saharawi rimasta nei territori occupati;
a seguito delle testimonianze diretta di amministratori, giornalisti e altre personalità-
che hanno visitato i territori del Sahara occidentale e incontrato attivisti dei diritti
umani e le loro organizzazioni, è emersa la grave e drammatica situazione del Sahara
Occidentale occupato;

RICHIAMATO l’art. 1, comma 2), dello Statuto Comunale che recita “Il Comune di Sesto
Fiorentino ripudia la guerra come mezzo di risoluzione delle controversie internazionali e
ogni altra forma di violenza esercitata nei confronti di Stati, popoli, gruppi etnici e singoli
individui, promuove e persegue la cultura della pace, della cooperazione e della solidarietà tra
i popoli e tra tutte le donne e gli uomini e assume le diversità di sesso, cultura, convinzioni
ideali e religiosi come valori”;

CONSIDERATO che:
il Comune di Sesto Fiorentino intrattiene ormai da anni rapporti di amicizia e scambio-
culturale con il popolo saharawi; scambi che si sono concretizzati con ospitalità a
gruppi di giovani, invio di materiali alle tendopoli e in ricevimenti, nei rispettivi Paesi,
di delegazioni provenienti dalle due comunità;
per tradizione ormai consolidata, durante la stagione estiva viene ospitato ogni anno-
nella nostra città un gruppo di bambini provenienti dalle tendopoli saharawi;
anche nella prossima stagione estiva é previsto l'arrivo, nella nostra città', di un gruppo-
di bambini con il loro accompagnatore che parteciperanno ad incontri e momenti
comuni con coetanei sestesi oltreché alle numerose iniziative organizzate sul territorio
al fine di approfondire i rapporti di scambievole amicizia fra i due Popoli e di
manifestare la solidarietà di Sesto Fiorentino nei confronti della causa di
autodeterminazione del popolo saharawi;

PRESO ATTO che il Comune di Sesto Fiorentino ha stipulato in data 2.9.1984 un patto di
gemellaggio con la tendopoli di Mahbes nel Sahara Occidentale con Delibera n. 439/CC del
26.7.1984 esecutiva ai sensi di legge;

CONSTATATO che:
gli scambi culturali arricchiscono di esperienza la comunità locale la quale viene a-
contatto con usanze e tradizioni di un Popolo diverso per lingua, storia e costume;
l'ospitalità offerta ai bambini saharawi, in collaborazione con Enti e Associazioni del-
territorio e della Provincia, rappresenta un modo per esprimere concreti momenti di
solidarietà verso una popolazione in lotta pacifica per la propria libertà;
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l'esperienza di tale gemellaggio ha profondamente radicato nel tessuto sociale cittadino-
l'amicizia e la solidarietà nei confronti del popolo saharawi, tanto che Istituzioni,
Associazioni, scuole, organizzazioni del volontariato e privati cittadini di Sesto Fiorentino
non solo collaborano attivamente ma promuovono iniziative e momenti di conoscenza
della cultura e della storia di cui i giovani saharawi sono portatori;
in particolare l’accoglienza nella nostra città dei bambini saharawi, attiva-
ininterrottamente fin dal 1983, ha determinato fortemente la nascita del profondo legame
fra la popolazione saharawi e quella sestese;

DATO ATTO inoltre che la presenza ogni anno dei bambini saharawi nella nostra città, così
come in altri Comuni italiani e non solo, ha consentito ad Enti, Associazioni, Istituzioni e
cittadini di conoscere ed avvicinarsi alla causa di libertà, di giustizia della popolazione della
Repubblica Araba Saharawi Democratica e a conoscere la terribile situazione di violazione
dei diritti umani ai quali tale popolazione è sottoposta, tanto che i bambini saharawi sono stati
definiti “i piccoli ambasciatori” di pace del loro popolo;

RITENUTO di testimoniare con un atto formale il profondo legame creatosi fra le nostre
popolazioni grazie soprattutto all’annuale presenza a Sesto Fiorentino dei bambini saharawi
durante il periodo estivo;

VISTA la richiesta pervenuta in data 30-06-2014 prot. 30783 a questa Amministrazione
comunale dal Presidente dell’Associazione di Solidarietà con il Popolo saharawi “Ban Slout
Larbi” di Sesto Fiorentino, con la quale viene richiesto di valutare la possibilità di concedere
la cittadinanza onoraria ai bambini saharawi di volta in volta ospiti a Sesto Fiorentino al fine
di testimoniare il legame con la popolazione saharawi e l’appoggio alla causa di quel popolo;

RITENUTO che il riconoscimento della “Cittadinanza Onoraria Simbolica” ai bambini
stranieri si configuri come un importante progetto di integrazione, che riflette la società
attuale, multietnica e multiculturale, in quanto i bambini rappresentano il nostro futuro, e che
migliorare oggi la loro vita, riconoscendo i loro diritti, significa avere una comunità più ricca
e giusta domani;

RICORDATO inoltre che altre Amministrazioni locali hanno deciso di adottare analogo
strumento per testimoniare l’attenzione e la vicinanza ai diritti di tutti dei bambini saharawi e
alle loro famiglie, concedendo quindi, seppur in maniera simbolica, la cittadinanza della loro
comunità;

RITENUTO di addivenire al conferimento della cittadinanza onoraria simbolica ai bambini
saharawi ospiti, annualmente, della nostra città, attraverso la consegna di un attestato di
“Cittadinanza Onoraria Simbolica” di Sesto Fiorentino;

VISTI i pareri favorevoli di cui all’art. 49, comma 1, del D. Lgs. 267/2000;

PRESO ATTO dell’illustrazione del presente argomento da parte dell’Assessore S. Martini e
del dibattito intercorso in cui sono intervenuti i Consiglieri G. Mariani e M. Quercioli, così
come risulta da resoconto verbale della seduta;

UDITE le dichiarazioni di voto dei Consiglieri R. Baronti, F. Muscas, A. Giorgetti, G.
Policastro e M. Tauriello, così come risulta da resoconto verbale della seduta;
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CON la seguente VOTAZIONE espressa in forma palese

Consiglieri presenti n. 25-

Consiglieri votanti n. 25-

voti favorevoli n. 25 (Sindaco, Partito Democratico, Sesto Siamo noi, Lista Quercioli-
Sindaco, Sinistra, Ecologia e Libertà, Movimento 5 Stelle, Forza Italia, Movimento
Sesto 2014);

DELIBERA

Di riconoscere la “Cittadinanza Onoraria Simbolica” della Città di Sesto Fiorentino ai1)
bambini saharawi annualmente ospiti della città di Sesto Fiorentino nell’ambito del
gemellaggio di cui alla delibera del Consiglio comunale n. 439 del 26.7.1984 sopra
richiamata;

Di dare atto che tale progetto vedrà la consegna ogni anno di un attestato  di2)
“Cittadinanza Onoraria Simbolica” del Comune di Sesto Fiorentino;

Di dare atto che tale consegna avverrà durante il soggiorno dei bambini saharawi3)
presso la nostra città quando possibile nel corso di una seduta ordinaria del Consiglio
comunale, ed in subordine presso una sala del Palazzo comunale alla presenza del
Sindaco o suo delegato;

ED IL CONSIGLIO COMUNALE

VISTO l’art. 134, comma quarto, del D.Lgs. 267/2000;

VISTO l’esito della successiva e separata votazione in forma palese:

Consiglieri presenti n. 25-

Consiglieri votanti n. 25-

voti favorevoli n. 25 (Sindaco, Partito Democratico, Sesto Siamo noi, Lista Quercioli-
Sindaco, Sinistra, Ecologia e Libertà, Movimento 5 Stelle, Forza Italia, Movimento
Sesto 2014);

DICHIARA

la presente deliberazione immediatamente eseguibile.
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PARERI SU DELIBERAZIONE, AI SENSI DELL'ART. 49 DEL D. LGS. 18.8.2000 N.
267 e ss.mm.ii.

OGGETTO: Conferimento della "Cittadinanza Onoraria Simbolica" del Comune di
Sesto Fiorentino ai bambini saharawi ospiti a Sesto Fiorentino nei mesi estivi

PARERE DI REGOLARITA' TECNICA

Il sottoscritto Dirigente del SETTORE EDUCATIVO, CULTURALE E SPORTIVO, esprime
sulla delibera in oggetto, ai sensi dell'art. 49 D.Lgs. 18.8.2000 n. 267 parere Favorevole, in
ordine alla REGOLARITA' TECNICA.

Sesto Fiorentino, 02-07-2014

IL DIRIGENTE DEL SETTORE
EDUCATIVO, CULTURALE

 E SPORTIVO
f.to FARSI GABRIELLA

PARERE DI REGOLARITA' CONTABILE

Il sottoscritto Dirigente del Settore Finanziario, dichiara che la deliberazione di cui in oggetto
non è rilevante sotto il profilo contabile.

Sesto Fiorentino, 02-07-2014

IL DIRIGENTE DEL SETTORE
FINANZIARIO

f.to GENNAI STEFANO
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===================================================================

Letto, approvato e sottoscritto.

IL PRESIDENTE              IL VICE SEGRETARIO GENERALE
f.to BRUSCHI GABRIELLA              f.to FARSI GABRIELLA

===================================================================

Copia conforme all’originale, in carta libera per uso amministrativo.

Sesto Fiorentino, IL SERVIZIO SEGRETERIA GENERALE

===================================================================

PUBBLICAZIONE

La presente deliberazione è pubblicata in copia all’Albo Pretorio del Comune di Sesto
Fiorentino dal ____________ e vi rimarrà per 15 giorni consecutivi..

Registrato al n. __________

===================================================================

ESECUTIVITA’

La presente deliberazione è divenuta esecutiva il _________, undicesimo giorno dall’inizio
della sua pubblicazione all’Albo Pretorio Comunale.

Sesto Fiorentino, IL SEGRETARIO GENERALE
f.to LANDI PATRIZIA

===================================================================
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